

挑动俄乌冲突的煽风点火者

——乱局背后的美国“黑手”

新华社北京4月7日电 俄乌冲突演变至今,是多种因素共同作用的结果。不过,复杂的历史经纬中不难看到一条清晰脉络,冲突爆发的根源在于冷战结束后美国长期围堵和挤压俄罗斯的安全空间。

从历史看,美国一方面持续推进北约东扩,不断挑战俄安全“红线”;一方面在乌策动“颜色革命”,搅乱乌政局,破坏俄乌关系。从现实看,自去年俄乌关系持续紧张以来,美国不断煽风点火、火上浇油,推动危机一步步升级。若论俄乌冲突“始作俑者”,非美国莫属。

推动北约东扩

20世纪90年代苏联解体后,美国打着“巩固民主”“延伸稳定、推进共同价值观”等幌子,不断推进北约东扩。自1999年以来,北约五次东扩,其东部边界向前推进了1000多公里。现阶段,北约已经拥有30个成员国。按照2018年的统计数据,北约各国国防开支之和占全球各国国防支出总额的约七成,远远高于俄罗斯的军费支出。

美国总统拜登上台后,对俄立场强硬,增加对乌克兰的外交和安全支持,还支持乌克兰加入北约。这无疑触及了俄方的安全“红线”。

分析人士认为,美国主导下的北约在冷战结束后持续东扩,全然不顾俄罗斯的安全关切,最终把俄方“逼到墙角”。俄乌冲突正是俄美矛盾激化、俄方对美反击的具体表现。

提供更多军事援助

美国为乌克兰培训无人攻击机操作员

据新华社北京4月7日电 美国军方6日证实,美方在乌克兰冲突爆发前就在美国培训乌方军事人员,且目前正在培训他们如何操作无人攻击机,作为美方向乌方提供更多军援的配合。

五角大楼发言人约翰·柯比在记者会上说,美方向乌克兰提供的100套“弹簧刀”无人驾驶飞行器“如果不是已经运抵那里,也将很快运进乌克兰”。

柯比说,一队“人数很少”的



3月11日,人们在乌克兰基辅州伊平通过人道主义通道撤离。 新华社发

美国国际问题专家托马斯·弗里德曼日前发表文章指出,美国关于“北约东扩”的重大决策失误导致与俄方关系恶化,美政府应该承担相当大的责任,“美国与北约都不是无辜的旁观者”。

无论是北约东扩,还是俄乌冲突,美国军火商都从中受益。曾在美国国防部长办公室工作多年的富兰克林·斯平尼认为,美国军工复合体应对俄乌冲突爆发负责,因为军工复合体的利益追逐及其游说活动导致冷战后北约一再违反不再东扩的承诺。美国军工复合体的利益决定美国需要敌人,因此它总有动力在全球寻找新的敌人。

策动“颜色革命”

乌克兰1991年独立后,原本与西方和俄罗斯保持着相对平衡的关系。2004年和2014年,乌克兰先后发生“橙色革命”和

“广场革命”,国内族群严重对立,社会撕裂难以弥合,俄乌矛盾一步步升级。

不少线索表明,两场“颜色革命”背后都有美国的身影。美联社2004年末曾披露一批资料,证明美国曾插手乌克兰2004年选举,包括资助多个政治组织,为反对派领导人访美买单等。2013年至2014年基辅独立广场发生骚乱时,美国时任助理国务卿维多利亚·纽兰和时任参议员约翰·麦凯恩直接前往独立广场,对反对派表达支持。

莫斯科国立大学政治学系教授安德烈·马诺伊洛认为,“颜色革命”是美国人开发的一项政治战术。涉事国当局最初往往看不出这是政变的开始,发现时则为时已晚。一旦政变发生,“颜色革命”组织者安插的人顺势上台掌权,令国家失去主权、受到外国监护人控制并为外国利益服务。

2014年,乌克兰时任总统亚

努科维奇在“广场革命”中被迫下台,亲西方政府在乌克兰掌权。2019年2月,乌克兰议会通过宪法修正案,把乌克兰加入欧盟和北约作为国家基本方针写入宪法。

蓄意挑动对立

分析人士认为,美国长期以来试图在乌克兰制造一种“可控的动荡”。自去年年底以来,拜登政府不断煽动俄乌局势升级,一方面是着眼于今年下半年的美国中期选举,希望在外交领域为自己加分;另一方面意在加剧欧俄对立,进而迫使欧洲对美依赖增强,巩固美国的霸权地位。

因此,在俄乌局势高度紧张之际,美国不但没有寻求缓和危机,反而不断向乌克兰提供各种经济、军事援助,为乌方打气、对俄方挑衅。去年12月,美国政府批准向乌追加价值2亿美元安全援助。今年1月,北约决定向东欧成员国增派部队、军舰和战机。2月2日,美国宣布将向德国、波兰和罗马尼亚总计部署3000名军人。

在与美国及其盟友的多轮外交接触中,俄罗斯明确提出自己的安全诉求,包括不吸纳乌克兰为北约成员国、不在俄罗斯边境附近部署进攻性武器等,结果遭到美国和北约的无视,最终导致冲突爆发。

美国前国会众议员图尔西·加巴德说,拜登政府原本只要保证不接纳乌克兰加入北约,就可以结束危机,阻止冲突爆发,但他们却偏不这样做。

德国调整疫情防控措施

取消“自愿隔离” 继续“强制隔离”

据新华社柏林4月7日电 德国联邦卫生部长劳特巴赫6日表示,此前宣布从下月开始允许新冠感染者自愿进行隔离的措施是“错误的”,德国将继续沿用新冠感染者强制隔离政策。

劳特巴赫当天在社交媒体上发文说,在感染新冠病毒后终止隔离的安排是“错误的,也不会到来”。他强调说,新冠不是感冒,因此感染新冠后必须由卫生当局“安排并控制”隔离。

劳特巴赫此前宣布,德国政府从5月1日起取消对新冠感染者的强制隔离政策,届时只“强烈建议”新冠感染者和接触者自愿隔离5天并避免与他人接触。

目前,德国原则上取消了大多数新冠防疫措施,仅要求人们在医院、护理机构内以及搭乘公共交通工具时戴口罩,在中小学和养老院定期开展新冠病毒检测,仅在疫情高发的“热点地区”实施更加严格的防疫措施。

国际能源署宣布:

成员国将释放 1.2亿桶石油储备

新华社巴黎4月7日电 国际能源署执行干事法提赫·比罗尔7日宣布,该机构成员国将释放1.2亿桶石油储备,以应对俄乌冲突影响。

比罗尔在社交媒体上说:“国际能源署正在推进集体释放1.2亿桶石油储备(包括美国从其战略石油储备中释放6000万桶)”。

据悉,美国此次将释放的6000万桶,是美国总统拜登3月31日宣布的1.8亿桶石油储备释放计划的一部分。

这是国际能源署一个多月来第二次宣布释放石油储备。3月1日,该机构宣布释放6000万桶石油储备。

国际能源署成立于1974年,包括31个成员国,总计拥有15亿桶石油储备。

淄博市气象局人工影响天气年度作业公告

博山区人工影响天气火箭作业点

作业点名称	经纬度	作业点详细地址
二郎山	E 118° 01' N 36° 43'	源泉镇二郎山南侧
姚家峪	E 117° 49' N 36° 29'	南环路与凤凰山西路路口

博山区人工影响天气地面碘化银发生器

作业点名称	经纬度	作业点详细地址
岳阳山	E 117° 59' N 36° 26'	崮山镇岳阳山山坡
鲁山	E 118° 02' N 36° 17'	池上镇鲁山山坡
禹王山	E 117° 46' N 36° 28'	岭西村禹王山山坡
瓦泉寨公里处	E 117° 57' N 36° 17'	南博山镇上瓦泉村东北方向 25
五阳山	E 117° 55' N 36° 24'	石马镇五阳山山坡

博山区气象局联系电话: 4183577

临淄区人工影响天气火箭作业点

作业点名称	经纬度	作业点详细地址
西胡	E 118° 19' N 36° 55'	敬仲镇西胡村
临淄局	E 118° 17' N 36° 52'	梧台镇西老庄气象局院内

临淄区人工影响天气地面碘化银发生器

作业点名称	经纬度	作业点详细地址
天堂寨	E 118° 10' N 36° 38'	边河乡坡子村以南

临淄区气象局联系电话: 7218121



公告 挂失 寻人

全市联动 24 小时手机 / 微信: 15253311449

挂失声明

- ★淄博市青春汇社会组织孵化中心 丢失开户许可证,核准号: J4530008326302,声明作废。
- ★淄博市青年志愿者协会 丢失开户许可证,核准号: J4530008047403,声明作废。
- ★本人不慎遗失义乌1期1楼西区门牌号

0518装修押金单,收据号:9913736,声明作废。

- ★淄博泽爱生物技术有限公司丢失公章,声明作废。
- ★淄川区泽泽美食铺丢失营业执照正本,统一社会信用代码: 92370302MA3QDJG190,丢失食品经营许可证正本,编号: JY23703020067724,声明作废。

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址: 柳泉路 280 号晨报大厦办公楼 101 室 **电话:** 0533-3595671